

## DOPIS PANA ING. JOSEFA KLIČKY

Pražský pěvecký sbor Smetana (rok založení 1909) chce důstojně oslavit 200. narozeniny našeho slavného skladatele, s jehož jménem více než století vystupuje a jehož skladby prezentoval v mnoha evropských zemích a v USA.

Připravujeme velkolepou přehlídku nejmohutnějších Smetanových vokálních skladeb pro mužský sbor (Píseň na moři, Rolnická, Tři jezdcí) a výběr dalších skladeb pro mužský sbor, pro smíšený sbor (Česká píseň) a dětské sbory. Jako nejvhodnější termín slavnostního koncertu jsme vybrali datum Mistrova narození 2. 3. 2024 a místo pro konání koncertu v nejkrásnějším pražském hudebním svatostánku - ve Smetanově síni Obecního domu.

Naši předkové šířili slávu Smetanových skladeb na četných zahraničních zájezdech (v roce 1921 byla např. Smetanova Rolnická podle statistiky nejčastěji provozovanou skladbou), v Jugoslávii, Nizozemí, Polsku, Švýcarsku a na nejslavnějším zájezdu meziválečného období, který směřoval v roce 1934 na Balkán a zahrnul i taková města jako Lublaň, Bělehrad, Skopje, Sofii, Istanbul a Athény.

Po 33-leté nucené přestávce zahájil Pražský pěvecký sbor Smetana zájezdovou činnost třemi zájezdy na Isle of Man od roku 1967, pak následovala nejčastěji Francie, NDR, NSR, Maďarsko, Itálie, také Švédsko (Smetanovo působiště Göteborg — v roce 1991 koncert v chrámu Vasa, položení věnce u pamětní desky Smetanova bydliště a zpěv Věna), dále Švýcarsko, Anglie, Lotyšsko. Také v USA zazněly Smetanovy skladby (Slavnostní sbor, Věno, Modlitba) nejméně na jedenácti koncertech.

Současní zpěváci vzpomínají, kdy se velké Smetanovy sbory nacvičovaly v počtu 60-80 zpěváků, dnes si je samostatně může dovolit málokterý sbor. Proto bylo nutno uvažovat o zvětšení počtu zpěváků. Spoluúčast na koncertu přislíbily především brněnské sbory: Pěvecký sbor moravských učitelů, Moravan a Láska opravdivá z Filozofické fakulty Masarykovy univerzity a také Mužský pěvecký sbor Bohuslava Martinů města Poličky. Dále v programu zahraje Karlovarský symfonický orchestr symfonické básně Vyšehrad a Vltava a houslový virtuóz Jaroslav Svěcený sonátu „Z domoviny“.

Slavnostní koncert 2. 3. 2024 je podporován celostátním Projektem „Smetana 200“ a Unii českých pěveckých sborů, jejímž čestným členem je i Pražský pěvecký sbor Smetana. Protože se jedná o velký svátek české hudby, doufáme, že nás hlavně podpoří zpěváci pěveckých sborů, ale i celá hudbymilovná česká veřejnost. Všechny Vás do Smetanovy síně Obecního domu co nejsrdečněji zveme.

Ing. Josef Klička

Místopředseda Pražského pěveckého sboru Smetana